

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 53 (7001)

Вторник, 17 марта 1987 года

Цена 3 коп.

• ПЯТИЛЕТКА: ГОД ВТОРОЙ

В ритме ускорения

В Доме культуры «Строитель» прошло торжественное собрание представителей трудовых коллективов производственного объединения Сургуттрансгаз по случаю вручения переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Советов Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

По условиям Всесоюзного социалистического соревнования эта награда присуждается коллективу за высокие производственные показатели и за выдающиеся успехи в деле выполнения социальной программы. Газовики постоянно досрочно выполняют планы добычи и транспортировки сырья.

Целый микрорайон газовиков вырос в городе, строится благоустроенное жилье во всех трассовых поселках. Вместе с жильем возводятся Дома быта, поликлиники, детские сады и спортивные комплексы. За прошедший год на строительство жилья и объектов соцкультбыта израсходовано около 23 миллионов рублей.

...В президиуме собрания — член ЦК КПСС, министр газовой промышленности СССР В. С. Черномырдин, секретарь Тюменского обкома КПСС В. В. Китаев, первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникин, председатель горсовета О. Д. Марчук, руководители, передовики производственного объединения Сургуттрансгаз.

Открыл собрание председатель профкома производственного объединения Сургуттрансгаз В. П. Ивашеев, он представил слово В. С. Черномырдину, который рассказал о задачах министерства по выполнению энергетической программы, выдвинутой XXVII съездом партии, о ходе перестройки на предприятиях отрасли. Основной прирост в добыве природного газа будет сделан за счет освоения северных районов Тюменской области.

Затем В. С. Черномырдин вручил переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и поздравил коллектив с заслуженной оценкой его труда.

— В ответ на высокую награду партии и правительства постараемся работать еще лучше и добудем сверх плана 500, а транспортируем 800 миллионов кубометров газа, — сказал генеральный директор объединения Л. Г. Рафиков.

Еще не смолкли аплодисменты торжественного собрания, когда диспетчер центральной диспетчерской службы объединения сообщил радостную весть: с начала года добыты первые 200 миллионов газа сверх плана.

Сургуттрансгаз продолжает работу в ритме ускорения.

Б. ТЕРЕХОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что очередная 10 сессия городского Совета народных депутатов XIX созыва переносится на 26 марта 1987 года. Она состоится в 10-00 часов во Дворце культуры «Энергетик».

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: — отчет исполнкома городского Совета народных депутатов и о задачах советских и хозяйственных органов города по выполнению постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС».

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

• ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Транспорту — высокую готовность

Базирующееся в Сургуте территориальное объединение Северо-тюменьавтотранс — самое молодое в Министерстве автомобильного транспорта РСФСР. Вопросы обеспечения, оснащения и перевооружения с внедрением новейших достижений науки и техники уже существующих

и вновь создаваемых автопредприятий являются основополагающими во всей деятельности объединения.

В перспективном плане социально-экономического развития Северо-тюменьавтотранса на пятилетку, а также в материалах по развитию автомобильного транс-

РЕЖИМ — УСТОЙЧИВЫЙ

Прошел комплексные испытания и сдан в эксплуатацию четвертый энергоблок Сургутской ГРЭС-2. Многотысячный коллектив Всесоюзной ударной — строительства второй электростанции, эксплуатационников

с честью завершил свои социалистические обязательства по досрочному пуску очередного восьмисоттысячника. Наш корреспондент побывал на ГРЭС-2 в те дни, когда шло комплексное опробование агрегата.

— Говорите, благополучный блок? — Секретарь парткома энергетиков Владимир Константинович Воробьев на секунду задумался, затем предложил: — Давайте спросим у персонала блока, насколько он соответствует этой характеристике.

Шел первый день работы блока под номинальной нагрузкой. Собственно говоря, впервые агрегат включили в сеть 25 февраля — для испытания электрической части генератора, затем был еще ряд включений и отключений: на подступах к комплексному опробованию блока персонал совместно с наладчиками и другими специалистами, страняясь всевозможные дефекты и неполадки, которые выявлялись сразу.

Начальник смены Михаил Павлович Ротахин перелистывает оперативный журнал в поисках даты начала испытаний — того момента, с которого энергетики и начали «загружать» блок. Вот он — второе марта; 13.38.

— Теперь, под номинальной нагрузкой, четвертый должен отработать 72 часа, — рассказывает Ротахин. — Это и есть опробование блока под нагрузкой. Пятого марта, спустя трое суток, станет ясно, выдержал ли агрегат испытания.

Жизнь показала, что и четвертый восьмисоттысячник занял место в строю действующих и именно пятого марта. А пока идут испытания, и за ними следят сотни людей, готовые в любой момент прийти на помощь «новорожденному». На центральном щите управления собирались начальники смен станции, здесь же — старший начальник смены Рафаэль Нигматьянович Вахитов. Спрашиваю о вкладе эксплуа-

тационников в пуск, и он пожимает плечами: разве можно его определить?

— Если посмотреть документы, регламентирующие пуск блока из монтажа и наладки, то легко увидеть, что мы перекрыли все нормативы. За счет чего? Ведь одного магического действия слова «надо» здесь мало, нужно осознанное понимание необходимости ускорения. Группы курирования, в которые вошли наши лучшие специалисты, есть в каждом цехе, вместе с партнерами они вели узловую приемку, проверяли качество монтажа и наладки. Другими словами, участвуя в пуске блока, оперативный персонал не просто накапливает опыт. Знание узких мест позволит потом, при эксплуатации, обеспечить надежность работы.

Неизбежно всплывают воспоминания о том, как пускали первого энергоблока ГРЭС-2, почти все присутствующие участвовали в этом, прошли через горнило пуска головного блока. Воспоминания о тех штурмовых днях и ночах, однако, николько не умаляют серьезности нынешнего момента. Ведь пуск четвертого блока ГРЭС-2 знаменует прежде всего тем, что наш нефтегазовый регион долгое время ощущал дефицит электроэнергии. И вот теперь мы не только отываемся от уральской электроэнергии, но и начинаем устойчиво работать в режиме выдачи мощностей тому же Уралу. Прилизительно это можно представить так, как если бы один-два блока Сургутской ГРЭС-1 вырабатывали электрическую энергию целиком для нужд потребителей из других районов страны. Конечно, тут же во весь рост встает и другая проблема — устойчивости элек-

тросетевого хозяйства, способного нести такую нагрузку.

Вместе с Михаилом Павловичем Ротахиным проходим на щит управления четвертым блоком, знакомимся с вахтой. Сегодня это вахта Юрия Дмитриевича Рыскина, коллектив молодой, но уже устоявшийся, записавший в свою биографию пуск всех четырех восьмисоток. У некоторых на лацканах пиджаков и курток приколоты значки станций, с которых они прибыли: Углегорская ГРЭС, Запорожская, Ириклинская, Конаковская. И вновь задаю вопрос, насколько благополучен был четвертый блок. Старший инженер первого котлотурбинного цеха-800 Вячеслав Леонидович Горбачев подтверждает:

— Да, каждый новый блок идет легче своих предшественников. И это не удивительно: растет не только мастерство — опыт совместной работы строителей, эксплуатационников, наладчиков, монтажников. Первый блок в течение месяца не мог набрать нагрузку, а четвертый вышел за два-три дня. Персонал в нем уверен. Но для надежности работы оборудования, которого с каждым годом прибавляется, уже создан второй КТЦ-800, необходимо обеспечить соответствующие условия работы персонала.

Об этом мне уже приходилось слышать на центральном щите управления: о том, что производственный быт на второй электростанции далеко отстает от темпов ввода оборудования. До сих пор трест Зап-

...К сегодняшнему дню, как сообщили со станции, четвертый блок уже двенадцать дней устойчиво работает под нагрузкой и выработал 150 миллионов киловатт-часов электрической энергии.

А. ЯРОШКО.

● ПЯТИЛЕТКА: ГОД ВТОРОЙ

В ритме ускорения

Базирующееся в Сургуте территориальное объединение Северо-тюменьавтотранс — самое молодое в Министерстве автомобильного транспорта РСФСР. Вопросы обеспечения, оснащения и перевооружения с внедрением новейших достижений науки и техники уже существующих

и вновь создаваемых автопредприятий являются основополагающими во всей деятельности объединения.

В перспективном плане социально-экономического развития Северо-тюменьавтотранса на пятилетку, а также в материалах по развитию автомобильного транс-

порта общего пользования Западно-Сибирского экономического района до 2000 года, определены пути решения и сроки выполнения поставленных задач. Особое внимание уделяется решению сокращению ручного и слабомеханизированного труда при ремонте автомобилей.

В Новом Уренгое, Надыме, Нефтеюганске организованы специализированные посты по замене колес и рессор. В плафоне по обмену передовым опытом, подготовленном проектно-технологическим бюро объединения, рассказано о создании и использовании специализированных постов по замене двигателей внутреннего сгорания и гидромеханических передач городских автобусов в Сургутском производственном объединении пассажирского автотранспорта. Эти опе-

рации всегда были наиболее трудоемкими, значительно сдерживали темпы ремонтных работ.

Рационализаторы и новаторы предприятия разработали и изготовили электромеханические подъемники и механизмы, позволявшие полностью исключить на этих операциях ручные работы. Трудоемкость на этих участках снижена до минимума, значительно повысилась безопасность труда.

А. НИКИФОРОВ.

● ПРОШУ СЛОВА: МНЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ

ПРЕОДОЛЕНИЕ БАРЬЕРА

От ответов на приведенные выше вопросы зависит эффективность работы комсомольцев и молодежи, действенность комитета ВЛКСМ. Главное же надо четко понять — однозначных суждений, готовых рецептов здесь нет. Специфика предприятия, его структура, стадия развития, численность комсомольской организации, масштабы производственных задач требуют творческого поиска, признания, высокого, далеко не номинального чувства ответственности.

Дело привлечения молодежи в ряды активных участников происходящих в стране перемен — сложное дело. Доступность информации, ее высокое качество, разнообразие технических средств пропаганды дают возможность удовлетворения духовных потребностей юношей и девушек. Поэтому стандартные подходы в обращении с ними, безынициативность, узкий, протокольный кругозор сегодня неприемлемы.

Чего греха таить, сегодня многие руководители, секретари партийных организаций относятся к заботе о комсомоле, как к нагрузке: выбрать бы секретаря комитета ВЛКСМ, все равно какого, проходили бы собрания, платились бы взносы... Такая позиция на кор-

Как активизировать работу комсомола любого предприятия или организации, определить его место в жизни коллектива? Что нужно для того, чтобы комитет ВЛКСМ стал центром

притяжения молодежи? Об этом размышляет начальник комсомольско-молодежного нефтегазодобывающего управления Быстрикнефть А. Н. НУРЯЕВ:

юю губит тот мощный потенциал, который есть в молодых, обрекает комсомольскую организацию на формальное прозябание, безликость.

Мы попытались изменить стиль и методы работы комитета ВЛКСМ, уйти, насколько это возможно, от формализма и фразерства, переориентировались на конкретность в делах, на конкретность в результатах. Мы сделали удачную, на наш взгляд, попытку привлечь комитет комсомола к управлению производством. Для этого дали в руки молодых реальную возможность влиять на материальное положение сверстников, товарищей по работе. Комитет ВЛКСМ Быстрикнефти (секретарь которого Г. Воронин — заместитель начальника НГДУ) имеет солидный вес в решении таких вопросов, как перемещение молодежи по службе, распределение жилья, детских садов, путевок в дома отдыха и санатории.

Когда ребята увидели

все это не только на бумаге, они потянулись в комитет со своими проблемами, заведомо зная, что только там их могут решить. Стало гораздо легче трудиться, находить творческое начало в людях, использовать скрытые возможности. Традиционной стала уверенность в том, что если за какое-то дело берется комитет комсомола, то за него можно ручаться. Так прошли, например, День сорокалетия Победы и День молодежи, различные тематические вечера. Что касается дискотек, проводимых комитетом ВЛКСМ, то на них невозможно почасть.

Рос авторитет, влияние комсомола на жизнь коллектива управления, росли и возможности появления положительных результатов любых дел, в том числе и производственных. Предприятие стало выполнять план по добыче нефти, в тяжелых погодных условиях одно из немногих

выполнило задание по заготовке кормов, стали образцовыми опорные пункты бригад, исключены случаи серьезных нарушений правопорядка в наших общежитиях, многое сделано по благоустройству закрепленной за управлением территории, подшефного детского сада. В каждом из этих мероприятий велика была роль комсомольцев и молодежи.

РЕЗУЛЬТАТОМ делового партнерства комитета ВЛКСМ и администрации стало зачисление в резерв на должность главного инженера молодых, инициативных начальников комсомольско-молодежных промыслов А. Атепаева и Ю. Сычева. Формы и методы работы комитета удачно привились в цеховых организациях, они стали поистине массовыми. Обоюдным решением комитета ВЛКСМ и администрации НГДУ определено, что оценка деятельности комсомольской организации и ее секретаря будет ре-

шающим образом влиять на его дальнейшую судьбу. Это позволило резко активизировать все дела низовых организаций, избежать ошибок при выдвижении на руководящие должности.

Получила распространение и такая форма работы, как совместная разработка перспективных и текущих планов деятельности комитета, согласование повестки дня собраний и заседаний. Это позволило комсомольцам быть в курсе всех производственных дел, направлять усилия на решение наиболее острых задач. Так появилась инициатива о досрочном, ко дню открытия XX съезда ВЛКСМ, вводе в опытно-промышленную эксплуатацию Вачимско-Карьяунского месторождения. Благодаря усилиям комитета комсомола эта инициатива получила поддержку среди комсомольских организаций предприятий — смежников, одобрение бюро городского комитета ВЛКСМ.

Каков же главный результат сотрудничества администрации с комитетом? Передача части управленческих функций молодежи позволила преодолеть возрастной и психологический барьер. Обычные «начальственные» приказы и распоряжения непременно несут в себе ощущение ранее ошибок, ростки нового, что появляются у нас в управлении, получают дальнейшее распространение. Замыслы нашей молодежи могут и, думаю, должны получить поддержку многих предприятий города.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ского общества «Знание» Н. М. Кривошапка и консультант Дома политпросвещения Л. Ф. Родина.

Слушателям другой секции были даны некоторые рекомендации по содержанию, оформлению и периодичности издания стенной печати. Вела занятия здесь заведующая Домом политического просвещения А. Г. Терентьева.

Г. КОНДРЯКОВА.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «КАК СОЗДАЕТСЯ АВРАЛ?»

Заметка под таким заголовком была опубликована в выпуске «Народного контроля» 14 февраля 1987 года. Ответ в редакцию прислали заместитель генерального директора объединения Сургутгаз А. Ф. ШУРЫМОВ.

«Факт поступления первого февраля в УПТК треста Сургутстройгаз 22 вагонов с цементом действительно имел место. Договор на поставку цемента был заключен объединением 14 января 1987 года, однако платежные и отгрузочные реквизиты были указаны лично заместителем управляющего трестом Сургутстройгаз Г. И. Кривошевым. Таким образом, руководство треста было информировано о поступлении цемента более чем за две недели и обязано

было подготовиться к разгрузке.

Согласно договору, заключенному между УПТК и железной дорогой, подача под ручную выгрузку составляет один вагон с нормативным временем 2 часа 15 минут. При правильной организации разгрузочных работ, а УПТК имеет трехсменные бригады грузчиков, простой вагонов должен быть полностью исключен, тем более, что УПТК разгрузило только 15 вагонов.

В целях недопущения в дальнейшем указанных фактов Сургуттрансгаз усилит контроль за исполнительской дисциплиной как отделов объединения, так и треста Сургутстройгаз».

ПРОФСОЮЗНАЯ конференция производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергомонтаж по принятию колективного договора проходила в обстановке ясного понимания того, как много и результативно надо поработать, чтобы планы ускорения социально-экономического развития страны, намеченные XXVII съездом партии, стали реальностью.

Коллективу есть чем гордиться. В соревновании по принципу «рабочей эстафеты» среди предприятий, участвующих в строительстве объектов энергетики Тюменской области по итогам второго полугодия 1986 года наше предприятие признано победителем, ему вручен диплом ЦК профсоюза работников электростанций и электротехнической промышленности.

Дальнейшее творческое развитие в НПРП получили организации НТО и ВОИР. Основное место в их работе отводится внедрению планов новой техники и

механизации трудеоемких процессов. Так, в 1986 году внедрено в производство 144 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 93,4 тысячи рублей. По плану развития науки и техники реализовано 23 мероприятия, в том числе 18 по внедрению прогрессивной технологии и механизации ремонтных работ. Две из них — способ динамической балансировки валопропортера турбины и блочная вакуумная установка (БВУ-1) — выполнены на высоком современном инженерно-техническом уровне и экспонируются на ВДНХ СССР.

Радуют коллеги в творческие комплексные бригады. В отраслевом областном конкурсе на лучшее предложение по сокращению ручного труда они заняли второе и два третьих места.

В отчетном году хоздспо построен дет-

ЧТО ЗА РЕШЕНИЕМ?

В ноябре прошлого года исполком городского Совета народных депутатов принял решение, на основании которого за предприятиями и организациями Сургута были закреплены улицы и дороги. Оно было направлено на дальнейшее улучшение качества их содержания и эксплуатации, обеспечение безопасности движения пешеходов и автотранспорта.

Прошло четыре месяца. Еженедельные рейды по проверке состояния городских дорог и улиц показали, что еще не все руководители хозяйств с должной ответственностью отнеслись к выполнению решения горисполкома.

Плохо ведут очистные работы на закрепленной территории объединенная ГРЭС (ответственный Н. Н. Тарапчук и В. З. Чигасов). А ведь

улицы № 17 и 20, Майская, Энергетиков, проезд Советов расположены в центре города. Не следят за отведенными участками дорог трест Сургутгазстрой (В. Е. Рашилов).

Ухудшилось состояние улиц микрорайона нефтяников и Магистральной, закрепленных за УМР треста Сургутремстрой (Н. Н. Овчаренко).

В отличие от них, добросовестно ведут борьбу с гололедицей, очищают дороги от снега речпорт, автобаза треста Запсиби гдро-

строй. Улучшили работу на своих участках управление механизации № 6, другие организации.

4 марта состоялось внеочередное заседание административной комиссии при горисполкоме, на которой были заслушаны тов. Чигасов, Плугин, В. Е. Рашилов, ответственные за содержание закрепленных за ними дорог.

Т. БАШКИРЦЕВА, ответственный секретарь административной комиссии горисполкома.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб
юридических знаний

ОСОБАЯ СЛУЖБА

16 марта исполняется 50 лет со дня создания одной из ведущих служб органов внутренних дел — службы по борьбе с хищениями социалистической собственности, взяточничеством и спекуляцией. За годы своей деятельности аппараты БХСС сохранили и вернули государству немало материальных ценностей и денежных средств, похищенных у народа.

Нелегкую, но почетную службу по охране социалистической собственности несут сотрудники ОБХСС линейного отдела внутренних дел на станции Сургут. В их числе отличник советской милиции В. Ю. Почкалов, Л. В. Калугина, А. И. Лопарев, А. В. Сорокин, С. П. Кузьмин, В. И. Бузмаков и многие другие.

Совместно с администрацией и общественными организациями железнодорожного и воздушного транспорта, объектов транспортного строительства они принимают меры по прекращению возможных каналов и лазеек хищений народного достояния, устранению причин и условий, способствующих совершению должностных и хозяйственных преступлений.

Разоблачена преступная группа на станции Сургут-Порт из числа приемо-датчиков Сургутского отделения железной дороги и представителей клиентской организации. За счет составления фиктивных коммерческих актов с последующей их реализацией они похитили материальных ценностей на сумму около десяти тысяч рублей. Преступники понесли суворое наказание, ущерб, причиненный государству, возмещен полностью.

Г. БЕЛОУСОВ,
начальник ОБХСС
линейного отдела
внутренних дел.

«Каков порядок регистрации новорожденных в ЗАГСе? К. Симонова».

Родители обязаны в месячный срок со дня рождения ребенка обратиться в органы ЗАГС для регистрации его рождения. Только после этого на него будут распространяться права и обязанности гражданина нашей страны.

Родители, или один из них, должны прийти в ЗАГС по месту жительства или рождения ре-

ИЗ ЗАЛА СУДА

Возможно, и не предполагала В. Н. Нестерова, продавец магазина № 6 орса СМП-330, что обсчет покупателей она окажется когда-нибудь на скамье подсудимых. И сумма вроде бы невелика — 4 руб. 19 коп., на которую она обсчитала трех покупателей. Но как говорится, все начинается с малого. Городской суд под председательством народного судьи А. И. Баханы счел это нарушение правил советской торговли довольно серьезным проступком и на основании статьи 156, части первой, Уголовного кодекса, вынес наказание Нестеровой в виде штрафа 400 рублей в доход государства.

Еще бывает, к сожалению, среди определенной категории людей разных профессий такое мнение: прихватить малость чего-нибудь с работы не заряно. Никому от этого плохо не будет. Так, С. В. Лобастый, рабочий мясокомбината, был задержан на территории предприятия с похищенными мясопродуктами на сумму 41 рубль. Один год исправительных работ с удержанием ежемесячно в доход государства 20 процентов заработной платы — таков итог

его «коммерческой» деятельности.

Но если Лобастый, совершая хищение, все-таки мог ожидать расплаты, то работницы этого же комбината Р. М. Лобова, З. М. Хаметова, Ф. Г. Мухаметзянова наверняка считали себя честными людьми, прихватывая домой самую малость мясопродуктов — на два-три рубля. И, конечно, не думали, что суд назначит им меру наказания в 100—200 рублей штрафа. Тем более, что администрация, общественные организации на всех, включая и Лобастого, представили в суд положительные характеристики.

Конечно, человек, попав на скамью подсудимых, не становится сразу типом отрицательным. Но и случайным такой финал тоже не назовешь. Сам же факт появления таких характеристик настороживает. Значит, не знают своих работников на предприятии, не создана там обстановка нетерпимости к подобным проявлениям, значит, поведение их считается

нормой. И наверняка после случившегося у подсудимых нашлись еще и сочувствующие.

Только этим можно объяснить, что еще живучая психология стяжателя, для которого «неприкосновенный» является лишь «мое», что не считают они свою точку зрения аморальной, а порой находят и приверженцев. Ну, а те, кто не согласен, активно не возражает. Спокойней, дескать, не вмешиваться, каждый, мол, живет, как может.

Вот и появляются в суде характеристики, как близнецы, похожие друг на друга: морально устойчив, пользуется авторитетом в коллективе, активно участвует в общественной жизни, трудолюбив, норму свою всегда выполняет и даже перевыполняет.

Среди таких, положительно характеризуемых, каменщик СУ-9 треста Сургутгазстрой А. М. Зуйков, который в магазине пытался похитить джинсовые брюки за сто рублей, или повар столовой № 39 п. Федоровский Г. А. Бурханов, кото-

рый в «Промете» также пытался утаить брюки за 29 рублей. Среди них водитель мехколонны № 32 В. М. Полехин, на закрепленном за ним «Магирусе» прикативший на стройплощадку за бруском, водитель мехколонны № 114 С. П. Малютин, на территории АТП треста Запсибэлектросельстрой снимавший запчасти с автомашин.

Стали ли их проступки темой для разговора в коллективах, осудили ли их поведение, их стяжательскую психологию товарищи? В суде таких данных нет. И наверняка для многих проступки эти остались неизвестными.

А если бы каждый из этих фактов был предан гласности, то намного меньше стало бы работы правоохранительным органам, да и с сохранностью социалистической собственности стало бы больше порядка. А от этого выиграло бы только государство, а значит, и все мы.

А. СТЕПАНОВА.

БУДНИ ИНСПЕКТОРА

Еще мальчишкой Усачева тянуло к машинам. Осуществилась его мечта восемь лет назад после окончания профтехучилища № 17, когда он получил удостоверение водителя-автокрановщика.

Решение идти служить в милицию у Павла сложилось еще в армии, поэтому после демобилизации по путевке горкома ВЛКСМ он пришел в управление внутренних дел. Начинал милиционером-водителем, сейчас назначен инспектором дорожно-патрульной службы ГАИ.

Нелегка и ответственная работа постового службы ГАИ. Вместе с другими сотрудниками милиции приходится участвовать в раскрытии преступлений, связанных с транспортом, и следить за соблюдением общественного порядка на улицах, дорогах, борясь со спекуляцией горюче-смазочными материалами. И, конечно же, заниматься профилактикой безопасности дорожного движения.

Однажды Павел задержал водителя «Татры» из автобазы № 8 автовороного треста на трассе Сургут—Нефтегорск. Автомобиль был исправен, а водитель подумал, что инспектор сейчас будет специально докапывать и обязательно найдет неисправность. Нет, сотрудник ГАИ «специально» не докапывался. Он просто показал, что лампочка правой фары замыкает от тряской дороги. Водитель здесь же устранил неисправность и поблагодарил инспектора за внимание на линии.

В этом же тресте водители в декабре прошлого года встречались с сотрудниками ГАИ. В конце встречи они высказали свои замечания, предложения по работе инспекторов движения. Многие из них говорили, что очень правильно поступают те сотрудники ГАИ, которые не стремятся сразу наказывать человека, а стараются разъяснять ошибки, помогают правильно сориентировать-

ся в дорожной ситуации. Отмечали в качестве примера деятельность инспектора дорожного движения Усачева.

Успешно Павел выполняет комсомольское поручение — ведет круглогодичную работу на улицах и предупреждение дорожных происшествий. Если нужно, они включаются и в общую работу по задержанию преступников.

Первого января в дежурную часть УВД поступило сообщение об угоне автомашин «Жигули». Дежурившие на посту сотрудники ГАИ П. Усачев и В. Меньшов, получив указания, приняли ме-

ры к ее задержанию. 4 января экипажем П. Усачева вместе с сотрудниками Госавтоинспекции также были задержаны преступники, угнавшие машину. 13 января сбежал из-под стражи особо опасный преступник Вояк, осужденный к 11 годам лишения свободы. Умело и решительно действуя в сложной обстановке, трое сотрудников ГАИ, в их числе был и Павел, сумели задержать преступника, несмотря на то, что он оказал им сопротивление.

Таковы будни инспекторов дорожно-патрульной службы ГАИ. Скажем прямо, нелегкая эта служба. Но Павел Усачев считает, что он сделал правильный выбор, приходя на службу в милицию. От него и его товарищей зависит, чтобы люди чувствовали заботу об их покое и неприкосненности, чтобы ни один правонарушитель не ушел от заслуженного наказания.

Г. РОЖКИН,
капитан милиции,
инструктор политчасти
УВД.

ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ «ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН»

бенка, представить справки медицинского учреждения о рождении ребенка в браке, если нет такого заявления, ребенок записывается по ее фамилии, запись об отце производится по фамилии матери, имя, отчество, национальность записываются по указанию матери.

Н. САВЧЕНКО,
заведующая районным
отделом ЗАГСа.

* * *

«При каких услови-

ях допускается совмещение профессии и как производится доплата за совмещение?

В. Монсеев.

Одним из условий совмещения профессии (должности) рабочим и младшему обслуживающему персоналу в производственных отраслях, а также рабочим, выполняющим погрузочно-разгрузочные работы во всех отраслях, устанавливается руководством предприятия по согласованию с профсоюзным комитетом

кооперативом: каждому работнику отдельно до 50 процентов тарифной ставки оклада по основной работе.

Все трудовые споры, связанные с начислением заработной платы, в том числе и при совмещении, рассматриваются комиссией по трудовым спорам или профсоюзным комитетом предприятия.

В. МИНЕЕВ,
старший помощник
прокурора города.

ВСТРЕЧИ С ТАНЦЕМ

Посещая концерты с участием профессиональных хореографических ансамблей, все чаще возникает мысль, что коллективы художественной самодеятельности нашего города, пожалуй, не уступили бы профессиональным, настолько этот жанр популярен у нас в Сургуте.

Далеко за пределами города известны наши коллективы, носящие почетное звание «народный». Это ансамбли «Юность Сибири», «Сургут», детский об разцово показательный ансамбль бального танца «Грация» клуба «Энергетик» и, наконец, наша гордость — народный ансамбль бального танца «Меридиан». Все они — участники многих творческих конкурсов, смотров самодеятельного искусства и народного творчества самых различных рангов.

Выступления этих коллективов транслировались по телевидению, они с успехом выступали в разных городах страны и за рубежом. Зрители Москвы, Каunasa, Куйбышева, Омска, Томска, Новосибирска, городов Тюменской области тепло приветствовали выступ-

ления самодеятельных артистов. Испытываешь при этом большое чувство гордости за сургутян, за их мастерство, талант. Газета уже не раз писала об успехах этих коллективов, о таланте их руководителей.

С приездом в Сургут Виктора и Татьяны Ипатовых, лауреатов Всесоюзного конкурса бальных танцев, наш город стал одним из ведущих в Тюменской области по развитию и пропаганде бальной хореографии.

Элегантные партеры, пластичные партерши, яркие костюмы, высокое исполнительское мастерство — вот визитная карточка ансамбля бального танца «Меридиан». Этот коллектив постоянно в процессе творческих поисков. В. Ипатову удается находить интересные формы концертных выступлений.

В коллективе сложились прочные традиции внутренней жизни, имеющие большое значение для молодого состава участников ансамбля.

Работа над яркостью бального танца, музыкальностью, эмоциональностью и образностью не прекраща-

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

ется. Это подтверждается в очередной раз, когда они принимали участие в концертной новогодней программе на Центральном телевидении.

Участникам подвластны не только традиционные музыкальные ритмы и фигуры бального танца. Развивая в процессе тренировок ловкость, мускулатуру, координацию движений, ритмичность, они танцуют и сугубо современные танцы. В частности, тот же брейк-данс, которому пытаются сейчас следовать молодежь на дискотеках. По словам участников ансамбля, занятия бальными танцами к тому же еще снимают усталость, поднимают настроение, дают эмоциональную разрядку.

Во всех пяти культурно-спортивных комплексах города у нас прошли смотры-конкурсы хореографических коллективов различных жанров: народного, бального, эстрадного. Лучшие из них приняли участие в городских праздниках бальной и народной хореографии.

А. МИНАКОВА,
методист городского
отдела культуры.

АВТОПОЕЗД «ЗДОРОВЬЕ»

Большинство строителей Главтюменьтрубопроводстроя трудятся на трассах и проживают во временных трассовых поселках. Отдалиность не позволяет людям пройти своеевые профилактические и целевые медицинские осмотры. Чтобы решить этот вопрос, в медсанчасти главка создана специальная выездная врачебная бригада, в состав которой вошли специалисты различных профилей.

Периодически, согласно составленному графику, они выезжают на трассы, проводят осмотры с целью выявления хронических и профессиональных заболеваний, их профилактики, постановки на диспансерный учет.

Недавно автопоезд «Здоровье», укомплектованный биохимической лабораторией, смот-

Г. ТИМОФЕЕВА.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Добрая традиция сложилась в ЖКХ объединения Сургутнефтегаз — проводить вечера встречи людей разных поколений.

Один из них недавно был организован активом подростковых клубов «Ритм», «Гагаринец» и учащимися белоярской музыкальной школы для ветеранов Великой Отечественной войны в кафе «Сказка».

Интересную программу подготовили к этой встрече ребята. В ее были включены игры, викторины, сценки, импровизации. В основе репертуара — материалы из сегодняшней жизни детей.

В литературно-музыкальной композиции прозвучали стихи и песни военных лет, исполненные школьниками. Ветераны поделились с ребятами воспоминаниями о фронтовых годах.

Р. МИЛЕНINA.

Интересный конкурс

В группе продленного дня восемнадцатой средней школы прошел конкурс, целью которого было выявить самых старательных девочек в умении быстро и вкусно приготовить салаты, сплести куклу, отгадать загадки, решить задачи.

Зрители с большим вниманием следили за ходом этих увлекательных соревнований.

Первое место заняла ученица 3 «а» класса Наташа Горбенко, второе — Лена Шилякова, третье — Наташа Латыш. Всем им были вручены призы.

С. МАНЕЦ,
воспитатель группы
продленного дня
школы № 18.

В ПРОШЛОМ выпускнике нашей страны «Закон есть закон» в корреспонденции «Не повезло «коробинкам» было сказано, что «и. о. начальника орга отела орса № 6 Жиггин городским народным судом осужден к двум годам лишения свободы».

Решение это было обжаловано в судебной коллегии по уголовным делам суда Ханты-Мансийского автономного округа. Судебная коллегия определила: «Дело в отношении Жиггина С. Ю. прекратить, освободить его из-под стражи».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

СПРАВКИ



«ОКТЯБРЬ»

17—18 марта. «Как три мушкетера» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

КЛУБ п. ЮНОСТЬ

17—18 марта. «Пятнадцатилетний капитан», «Один и без оружия».

КЛУБ п. МК-32

17—18 марта. «Эдит и Марселя».

КЛУБ п. МК-37

17—18 марта. «Приключение на маленьких островах», «Подсудимый».

КЛУБ п. МК-14

17—18 марта. «Жертва обмана».

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 99

— главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера, бухгалтеров, имеющих опыт работы в механизации, токарей на вахту. Представляется временное жилье в благоустроенном общежитии;

по извещению № 98

— газоэлектросварщиков, 4—5 разрядов, судокорпусников-ремонтников — 4—5 разрядов;

по извещению № 96

— монтажников конструкций, электросварщиков, прорабов по монтажу стальных и железобетонных конструкций, мастеров по монтажу стальных и железобетонных конструкций. С пропиской и жильем в г. Сургуте;

по извещению № 122

— старшего инженера-геодезиста, имеющего прописку и жилье в г. Сургуте;

в отдел вневедомственной охраны — электромонтеров ОПС, сторожей. Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 21, тел. 2-57-81;

по извещению № 137

— высококвалифицированных мастеров женского легкого платья, надомников, секретаря-машинистку, кладовщиков готовой продукции;

по извещению № 120

— машинистов подъемников УПТ-50 и А-50, слесаря по ремонту дорожно-строительных машин, трактористов с последующим обучением на курсах УПТ-150, уборщиц производственных помещений, инженера-энергетика, мастеров в производственные цехи, инженера-технолога, токаря в Лянторский гараж, водителей автомобилей; машинистов Т-330, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, электромонтеров, электромонтеров линейных сооружений, водителей К-700, кассира;

в ясли-сад № 17 «Сказка»

— нянь-санитарок, нянь-уборщиц, шеф-повара, кухонного рабочего. Обращаться по адресу: ул. Республики, 76, тел. 2-69-91;

в торговую базу рай-

бухгалтера, товароведа-

бракера на продовольственную группу, заведующих складами (продовольственными), механика по холодильному оборудованию, крановщиков на башенный кран, плотников (временно), экспедиторов. Проезд авт. № 1, 4, 100 до ост. «Гастро-ном»;

по извещению № 111

начальника отдела химии и сыпучих материалов, начальника цеха приема и отпуска цемента, старшего мастера железнодорожного цеха, кладовщиков, электромонтеров, стропальщиков, грузчиков, сварщика, водителя автопогрузчика;

по извещению № 112

— лифтеров, рабочих мусоропроводов, рабочих по уборке дворов, слесарей-сантехников, главного энергетика, заместителя начальника предприятия по быту. Предоставляется жилье по договоренности;

в орга треста Запсибэлектросетьстрой

— поваров, поваров на трапу с ведением отчетности, рабочих в магазины и на склад, заведующую в столовую, повара-бригадира, товароведа продовольственных товаров, заведующего отделом в промтоварный магазин, уборщиц. В продовольственном магазине в п. Взлетный — старших продавцов, продавцов, младших продавцов. Проезд авт. № 4, 100 до ост. «МК-14»;

по извещению № 92

— грузчиков, сторожей;

по извещению № 140

— заместителя начальника орга по торговле и общепиту, товароведа по овощам и таре, контролера-кассира, кондитера 4 разряда, уборщицу, бухгалтера, сторожка по совместительству, повара 4 разряда;

в Сургутскую центральную районную больницу

— врача-биохимика, биолога с университетским образованием, клинических лаборантов, медицинских сестер, санитарок для работы в отделениях, бухгалтеров. Приглашаются лица, имеющие прописку в Сургуте;

в Сургутскую вышко-монтажную контору объединения Облынефтегаз-геология

— на постоянную и временную работу вахтовым методом поваров, кухонных рабочих, плотников, имеющих жилье и прописку в городе и районе. Проезд авт. № 4 и 6 до ост. «Звездный»;

в районную дирекцию кинесети

— инженера-строителя, мастера участка, киномеханика для работы в Когалыме;

Городской Дом пионеров объявляет конкурсный просмотр танцевальных и цирковых номеров и прослушивание вокалистов для занятий в детском эстрадном коллективе «Алые паруса».

Просмотр и прослушивание по воскресеньям с 12 до 17 часов в Доме пионеров. Приглашаются дети с 6 до 12 лет.

Проезд авт. № 1, 4, 8, 5 до ост. «Дом пионеров».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазин № 15 «Хозтовары» орга промтоваров УРСа объединения Сургутнефтегаз в широком ассортименте поступ-

или стройматериалы, стекло оконное, ДВП, ДСП, фанера, рувероид, сталь оцинкованная, шифер, обои. Вы сможете приобрести также пленку полиэтиленовую двойную для теплиц. Адрес магазина: ул. Энтузиастов, 21. Ост. «Электрон».

Наступила весна!... По приметам, она должна быть бурной и теплой. Возможно, ваши сыновья и дочери заметно подросли, и прежняя курточка или демисезонное пальто им уже не подойдет. Посетите магазин № 35 «Бутик», где вы можете выбрать для вашего ребенка одежду для весны. Желаем вам удачной покупки!

В магазине «Промтекс» имеются в продаже в широком ассортименте мотоциклы «Днепр-11» (1850 руб.), «Иж-Юнивер-5» (1190 руб.), палатки туристические «Волна-2», «Дружба-2», палатка лагерная, мешки спальные (33—50 руб.), рюкзаки туристические (9 руб.), велосипеды «Салют» по цене 84 — 100 рублей.

22 марта 1987 года в 10 часов утра в помещении учебного класса СОУ «СОЛОНЯ» открыта конференция членов гаражного кооператива «Нефтяник-2». Явка избранных лиц обязательна. Приглашаются все члены кооператива.

Правление.

С 1 апреля 1987 года Сургутская контора сжиженного газа ВПО Союзгазпром в г. Сургуте ликвидируется. По всем вопросам транспортировки сжиженного газа в цистернах обращаться к ее правопреемнику — Тобольской конторе сжиженного газа ВПО Союзгазпром в г. Тобольске.

Вниманию курсантов ГК ДОСААФ!

Курсанты, сдавшие документы на обучение водителями категории «Е» и «Д», просим явиться в Сургутский ГК ДОСААФ в учебную часть.

Куйбышевское авиапредприятие продолжает прием грузов для перевозки пассажирскими сажетами по льготному тарифу (30 процентов скидки) на Сургут. Телефоны в Куйбышеве: 52-74-85, 52-75-73.

Прием граждан в общественной приемной газеты «К победе коммунизма» в четверг, 19 марта, с 17